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ATA DA 32e REUNIÃO DO CONSELHO DE GESTÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL

DE INFRAESTRUTURA URBANA E OBRAS(SIURB)

Local: Sala de Reunião do Gabinete da SIURB

Av. São Jogo, 473 - 229 andar, Centro

São Paulo - SP

Data:04/02/2020
Horário:das 14h30 às 16h00

Participantes:
Conselheiros SIURB
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Clovis de Barros Carvalho

Cyro Laurenza
O restes Ma rraccini

Gonçalves
Marcio Pestana
Mânica ferreira Porto

José Expedito Prata

e Vitor Levy Castex Aly
e Adríana Palheta Cardoso

e Paula Galeano

B Pedro Algodoal

e Fláyio Conde--FCTH
B Ana Paula - FCTH

Justificou ausência

e Silvana Cambíaghi

Ordem do Dia

Pauta: Caderno de Drenagem

O assessor Pedro Algodoal apresentou um resumo do Controle de Cheias da Cidade de São Paulo
dentro dos trabalhos da SIURB.

Nele constam:

0 Medidas Estruturais: Foram apresentados exemplos de obras para cada uma das medidas.
Escoamento;

Retenção; e
Infiltração .

Medidas não estruturais:

- Resíliência: sistemas de alerta CGE; zoneamento de áreas inundáveis.
- Planejamento: cadernos de bacias; integração com planos setoriais; comissão de segurança
hídrica.

Tecnologia: cálculo de redução de mancha de enchente; drenagem sustentável; SISDREN

ISIG de drenagem em construção).

0

Os Conselheiros discutiram sobre os seguintes pontos:
e Questionaram como o sistema de alerta alcança o munícipe. Porém o sistema de alerta éo

suporte para a defesa civil, que é quem faz toda a mobilização necessária. A defesa civil está
trabalhando em um aplicativo que emita alertas aos munícipes.
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Questionaram se a PMSP não pode incentivar as construções particulares a adotarem
medidas de drenagem sustentável. O Secretário Vitor Aly comentou que isso pode ser
sugerido para inclusão no Plano de Sustentabilidade da Cidade

O FCTH apresentou os Cadernos de Bacia Hidrográfica. que surgiu da necessidade de compor o
Plano Gestor de Drenagem do município de SP

O Objetivo dos cadernos é fazer o planejamento para proteger a cidade para as frequências de
chuvas (períodos de retorno).

foram apresentados os principais produtos:

Diagnóstico;
Alternativas; e
Ações complementares.
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Para o trabalho dos Cadernos de Drenagem há também integração técnica e institucional com as
secretarias da PMSP e do Estado, que de alguma forma interferem nas bacias.

Os Conselheiros discutiram sobre os seguintes pontos:
e Questionaram sobre a alternativa de um asfalto drenante. porém foi informado que esse tipo
de piso não suporta o trânsito pesado. No entanto são usados asfaltos mais porosos e grooving
e Pontuaram que concordam com o cálculo de redução da mancha de enchentes, pois esse
fator é o que importa para a sociedade e não o quanto foi gasto com obras. Afirmam que esses
dados é que devem estimular a destinação dos recursos da sociedade
B Pontuaram a importância da Comunicação Social. Comunicar esse trabalho à sociedade, para
que a população possa também colaborar e saber como ela pode ajudar. Os conselheiros sugerem
motivar alguém da equipe para informar essas ações à comunicação social. O Secretário Vitor Aly
falou sobre o lançamento dos Cadernos de Drenagem, que vai acontecer. Os Conselheiros
sugerem a inclusão de maquetes, filmes, etc.
e Sugerem Foco na Gestão, que seria a integração, de forma orgânica, da equipe com as áreas
envolvidas, para que todos tenham conhecimento e contribuam.

Por fim, foi apresentado um vídeo da Bacia do lpiranga e as ações do projeto e os Conselheiros
fizeram as seguintes sugestões: mudança da linguagem usada no vídeo para que toda a população
possa entender as informações dadas; e acrescentar cronograma.
Os Conselheiros passaram a discutir sobre a perenização desse projeto para as próximas gestões.
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